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Oppgave 1

a) Finn de inverse laplacetransformerte av funksjonene

] 5—2

X(S) = m, Y(S) = m.

b) Lgs initialverdiproblemet

(1) = =(t) +y(t) — (0) =
A LI CRECRE
Oppgave 2

a) Gitt en funksjon pa (0, )

_J0, 0<z<w/2
f(:c)—{ 1, w/f2<z <1

Skisser funksjonens jevne 2mw-periodiske utvidelse og finn dens fourierrekke.

Side 2 av 3

b) Finn alle funksjoner pa formen u(z,t) = X (z)7T(t) som tilfredsstiller ligningen

Pu _ du

—=—=-u, O0<z<m >0,
or? A

og
ug(0,8) =0, ug(m,t) =0, £>0.

c) Finn funksjonen u(z,) som tilfredsstiller betingelsene ovenfor og i tillegg
u(z,0) = f(z), O0<z<m.
Finn ogsd en funksjon u som tilfredsstiller betingelsene i b) og

2

u(z,0) =cosz cos®z, O<z<m.

Oppgave 3

Finn en funksjon f(¢), ¢ > 0 slik at

t
f flt=7)e* dr =sint, ¢>0.
i]

Oppgave 4

La u(t) veere heavisidefunksjonen:

1, t>0
w={g 120
Regn ut verdien av konvolusjonen
(u(t+1) —u(t = 1)) xe ™™

og finn konvolusjonens fouriertransformerte.
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Oppgave 5
a) Finn polynomet p(t) av lavest mulig grad som lgser interpolasjonsproblemet

2

tn -2 -101
137

p(ta) 3 1

b) Bruk Simpsons regel til & beregne

med noder i punktene —2,—1,0,1,2 og sammenlign svaret med den ngyaktige verdien
av dette integralet.

Oppgave 6

Bruk Gauss-Seidel-iterasjon (2 steg) pa systemet

2\'51 —Za = 3
I+ 22 —23 = 0
—Tg—Z3 = 3

ved & begynne i punktet (0,0,0)".
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Formler i numerikk

e La p(a) veere et polynom av grad < n som interpolerer f(z) i punktene
%, i =0,1,...,n. Forutsatt at z og alle nodene ligger i intervallet [a, b], si gjelder

flz) —p(z) = 0 _'1_ mft"“] (&) H(:c — ;)
=0

Hvis nodene er jevnt fordelt (inkludert endepunktene), og |f™+!(z)| < M, da gjelder

1 b—a\"
5@ -pio)l < v (12)

e Numerisk derivasjon:
£@) = 3 (f@+h) — F(&) + ShF"E)
1) = 3(@) - (&~ ) = Shf€)
£(2) = 3Fla+ B) = 26(@) + (& — ) = =12 FO(E)

* Newtons metode for ligningssystemet £(x) = 0 er gitt ved

I® . Ax® = _f(x®)
XD o ) 4 A9

e Iterative teknikker for lgsning av et linesrt ligningssystem

Y ayzi=b, i=1,2,...,n

=1
1 i=1 n
i o = (S~ 3 )
i i=1 =i+l
i—1 n
Gauss-Seidel : z(**V = L (bi - Za,-,-z?‘“’ - Z a‘-jx;k:')
Gii r -
=1 j=idl

¢ En 2. ordens Runge-Kutta metode (Heun) for y’ = f(z, y):

K; = hf(z,, y,)
Ky = hf(zn +h, yn + K;)

1
Yo+l = ¥Yn + 3 (K; +K,)

Se ogsa formlene i Rottmann.
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Tabell over Laplacetransformerte

f(® L(f)
1
1 s
1
t 7
nl
" (n=0,1,2,...) presy
1
at
e s—a
s
coswt 52 +w2
w
sinwt T
3
coshat 2_a?
a
sinh at §2 — a2
s—a
€* coswt (s—a) +u?
[
e® sin wt m




